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Actieplan radicalisering  -  Evaluatie

Op dinsdag 3 juni 2017 werd het boek “Deradicalisering: Wetenschappelijke inzichten 
voor een Vlaams beleid” van het Vlaams Vredesinstituut voorgesteld in het Vlaams 
Parlement. Daarin wordt terecht de opmerking gemaakt over het belang van evaluatie en 
concrete uitwerking en bepaling van doelstellingen in het Vlaamse actieplan tegen 
radicalisering. In 2018 wordt de evaluatie van plan R voorzien. Toch zijn er ook 
aanbevelingen die wijzen op tussentijdse evaluatie en het tijdig kunnen bijstellen van 
bepaalde doelstellingen.

1. Heeft de minister al voorbereidingen genomen in de aanloop naar het 
evaluatiemoment in 2018?

2. Vindt de minister het nuttig een tussentijdse evaluatie te doen? Waarom (niet)?

3. Indien er nog geen voorbereidingen werden genomen, acht de minister het nuttig om 
tijdig het evaluatiekader te bepalen?

a) Wie zal de evaluatie doen: gebeurt dit intern of door externen of door beide? 
Welke motivatie schuilt er achter de genomen beslissing?

b) Hoe zal de evaluatie gebeuren?

4. Zullen aparte projecten, zoals o.a. de acht projecten rond positieve 
identiteitsontwikkeling bij jongeren, mee worden opgenomen in de evaluatie van 
plan R?
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1+3. Op basis van de vraagstelling veronderstel ik dat uw vraag over de evaluatie van 
het actieplan ter preventie van gewelddadige radicalisering en polarisering gaat en 
niet over het federale Plan R, waarnaar u verwijst. Daarvan uitgaande kan ik u 
meedelen dat de opstart van de evaluatie, zoals opgenomen in het actieplan, is 
voorzien voor het najaar 2018. In het voorjaar van 2018 moet het kader hiervoor 
vastliggen. Een eerste verkennend overleg tussen het Vlaams Platform 
Radicalisering en het Vlaams Vredesinstituut (VVI) heeft reeds plaatsgevonden. 

2. Via de voortgangsrapportages bij het actieplan, de consultatiemomenten met het 
middenveld en experten, en de permanente expertiseopbouw bij de verschillende 
administraties en hun partners, wordt het actieplan doorlopend onderworpen aan 
tussentijdse kritische reflectie en evaluatie in functie van bijsturing. Dit resulteerde 
onder meer in het geactualiseerd actieplan van 2 juni 2017. 

4. Het betreft een globale evaluatie die inzicht dient te bieden in de werking en 
resultaten van de verschillende maatregelen en projecten uit het actieplan. De 
projecten in het kader van de oproep rond positieve identiteitsontwikkeling worden 
daarbij meegenomen.


